



“农场主”一夜暴富

过往教训深刻——
有钱不能乱霍霍

两年前的夏天，同样是通过附加赛，富勒姆拿到升级资格重回英超，当时俱乐部雄心勃勃，压根就没有将保级视为目标，直接就想要对欧洲赛事资格发起冲击，两个转会窗口一共砸下惊人的1.165亿欧元招兵买马，净投入也超过了一亿欧元。

单从阵容来看，那支富勒姆的确有冲击欧洲赛事的实力，从纽卡斯尔引进的米特洛维奇，打破俱乐部转会纪录的中场塞里、德国国脚许尔勒、荷兰国脚巴贝尔、马竞前锋比埃托、阿森纳中卫钱伯斯、西班牙国门里科……结果却令人极度失望，俱乐部两度换帅提前降级。

这显然是个深刻的教训，就算富勒姆有钱，也不是这么花的，一个夏天引进超过10位球员意味着球队战术体系要全部推倒重来，前英格兰队主帅阿勒代斯说得好：“如果你有一亿英镑，你应该做的是引进三名球员，而不是九名球员。”

帕克也明确了自己的态度，如果他下赛季还是主教练的话，富勒姆不会有太大的阵容变化，“我们会补充实力，但不会大面积更换球员，阵容不会发生巨大变化，我们必须吸取教训，我们已经在构架球队基础了，只有基础打牢了，你才能走得更远，你可以买到天赋，但如果基础不够牢固，那迎接你的肯定是一趟过山车之旅。”

“实事求是地说，当球队升入英超，你就必须引进英超级别的球员，这点没有疑问。”队长凯尔尼说，“两年前俱乐部就是这么做的，老板的出发点没错，他花了钱，想要提升球队实力，遗憾的是未能实现。我的观点是当时我们太早就失去了团队精神，如果我们能一直保持团队精神，还是能有所建树的。”

在凯尔尼看来，相比买买买，最重要的是留下帕克，对布伦特福德的决赛打响前，就已经传出了有其他俱乐部向帕克伸出橄榄枝的消息。“他很年轻，还是本土教练，很聪明，善于运用战术，我们需要这样一位能够鞭策球队前进的教练，很显然他日后会执教一家更大的俱乐部，但今时今日，富勒姆必须留住他。”

神奇进球 高人指点

帕克的临场指挥就更是精妙，对布伦特福德的加时赛上半场临近结束时，比分还是0比0，主教练将左后卫布莱恩叫到场边。

“他让我在主罚任意球时瞄着近角，因为对方门将站位很靠前。”布莱恩回忆，于是第105分钟，他在40米外直接任意球射门，皮球弹地后飞入球门近角。

“我们赛前研究过对方门将的站位，他是那种侵略性很强的门将，在我们获得靠近边路的任意球时站位很靠前。赛前准备会上我和布莱恩以及里德说过这件事，他们分别负责两边的任意球。”帕克说，“当时我把布莱恩叫过来是因为当时米特洛维奇在场上，他头球很好，所以我觉得布莱恩很可能选择传球，我不想他传球，于是就让他尝试一下，争取将皮球打进，他的左脚技术太棒了，谢天谢地。”

“这就是所谓的细节决定一切，这是个极其微小却又令人难以置信的细节。”主教练表示这并非运气，“我们注意到了这个小细节，于是我们赢下了比赛，这让我们之前的所有工作都有了价值，但关键在于我们注意到的不仅仅是这一个细节，还有近百个其他的细节，只不过那些细节今晚没有发挥作用而已。”

“我们拥有一位杰出的，充满智慧的主教练。”布莱恩说，“他接手的时候俱乐部每周都在走下坡路，所有人都沮丧万分，但现在一切都不一样了，他通过自己细致入微的工作改变了局面，这粒任意球是属于他的。”

少帅帕克 “经济适用男”

球员时代，斯科特·帕克并不如索尔斯克亚、兰帕德与阿尔特塔那么声名赫赫，虽然也是英格兰国脚，但地位边缘化，在三狮军团只是不起眼的一员，仅有过18次出场记录。

退役后，帕克的执教之旅也没有像前几位那样得到那么多关注，先是在热刺担任了U18青年队主教练，然后回到曾效力的富勒姆，先后辅佐了约卡诺维奇和拉涅利，去年2月拉涅利下课后，帕克被任命为救火主帅，虽然未能带队保级，但仍获得俱乐部青睐，续约两年。

球员时代帕克司职中场，球风朴实无华，是球队节拍器，成为主教练后则将这一风格注入球队，富勒姆本赛季

季46轮联赛踢下来虽然只打进了62球，但也只丢了48球，仅次于排名前三的利兹联、西布朗与布伦特福德。

但如果仅此认为富勒姆是那种传统的英式球队那就错了，农场主场均控球率达到了58%，在英冠仅次于利兹联，传球成功率则达到了惊人的83%，是英冠第一。

虽然刚从英超降级，帕克手里却并非一把好牌，正是由于在2018-2019赛季太过冒进，投入过亿欧元却未能保级，降入英冠后富勒姆不得不先清除薪金包袱，出售核心球员以维持财务平衡。头号边路突破手塞尼翁去了热刺，“非洲哈维”塞里和前荷兰国脚巴贝尔都去

了加拉塔萨雷，身价达到3000万欧元的安古伊萨被租去了比利亚雷尔，去年夏天只花了不到1000万欧元购买球员，今年1月眼看升级有望才追加投资，但赛季净投入才区区950万欧元。

在这样的不利局面下，帕克几乎是把每一位球员的特点都充分发挥了出来，在英超进球寥寥的塞尔维亚中锋米特洛维奇本赛季一共打进26粒联赛进球，从狼队租来的卡瓦莱罗，从南安普敦租来的中场里德，从切尔西租来的中后卫赫克托都踢出了极高水平，甚至连公认刺头卡马拉也复活了，以替补身份交出了四球四助的成绩单。



下赛季三支英超新军全部确定，他们分别是：英冠冠军利兹联、亚军西布朗，英冠第4名、升级附加赛胜者富勒姆，布伦特福德再次折戟附加赛

布伦特福德，万年金牌配角

本赛季此前只进过一球，职业生涯此前从未单场两球的布莱恩在加时赛中梅开二度，第一球还是匪夷所思的40米开外直接任意球破门，与其说富勒姆运气好，倒不如说布伦特福德运气太差——输掉这场比赛后，在最近29年里他们九次打进英格兰各级联赛升级附加赛，九次全部告负（未升级），一次都没能通过！

布伦特福德的“附加赛魔咒”始于1991年，在英丙联赛（当时英超尚未改制，英丙为英格兰第三级别联赛，相当于现在的英甲）升级附加赛中输给特

兰米尔。1995年英甲附加赛输给哈德斯菲尔德。1997年英甲附加赛输给克鲁。2002年还是英甲附加赛输给斯托克城。

2005年、2006年与2013年，布伦特福德继续和英甲附加赛较劲，分别输给了谢周三、斯旺西和约维尔。2014年，想明白了的布伦特福德以英甲亚军身份直接升入英冠，避开了附加赛这道天堑。但该来的还是会来，2015年英冠升级附加赛，布伦特福德输给米德尔斯堡。

本赛季布伦特福德本有机会直

接升级，复赛后一度势如破竹拿下七连胜，眼看英超就在眼前，却莫名其妙崩盘来了个收官两连败，最后一轮竞争对手西布朗已经给了机会，对保级巴恩斯利只要赢球就能直接升级，却诡异地主场被对方绝杀。

加上联赛对富勒姆两连胜，附加赛决赛却输在一个40米外任意球上，甚至有球迷怀疑布伦特福德是不是在踢假球，因为俱乐部老板贝纳姆就是靠博彩业起家的！不过到目前为止这一怀疑还未得到有效证据支撑，布伦特福德还真可能就是单纯的倒霉而已……